



國際扶輪 3520 地區「惜食台灣行動」10月5日正式啟動

柯文哲市長說：扶輪人惜食送餐體現重要的文明與價值！

10月5日當天行程滿檔的台北市長柯文哲，特別抽空親臨「惜食台灣行動」誓師大會與國際扶輪 3520 地區總監郭俊良 DG D.K.、衛福部次長何啟功等貴賓一起主持「惜食台灣行動」的啟動儀式。柯文哲致辭時特別強調：「比政策更重要的是價值！」3520 地區舉辦的這項活動，由於愛惜食物本身就是愛護地球的價值，透過扶輪社這樣的非營利組織把資源送到有需要的人身上，則是關懷弱勢的表現，因此，扶輪社的惜食送



餐是用實際行動體現重要的文明與價值，因此他特別到場表示支持。

當天不但有國內外超過 66 個扶輪社代表、逾 200 人參加誓師大會，除了何次長與柯市長外還邀請到台北市社會局局長許立民、台北市議員王威中等貴賓親臨現場見證，同時有多家媒體與記者到場採訪。

總監 DG D.K. 在誓師大會上公開宣佈，「惜食台灣行動」將在 1 年內，針對台北市





弱勢家庭送出 10 萬份「惜食便當」。這項宣誓成為各媒體當天、以及隔天新聞報導的主要訴求，統計此次活動單是網路、平面和電視台即有超過 15 家媒體報導，相關新聞甚至被中國大陸地區的新華網、新浪網、鳳凰網轉載。



為了讓惜食送餐行動能長期運作，總監 DG D.K. 表示，3520 地區已向國際扶輪基金會申請全球獎助金 (Global grants) 支持這項惜食送餐計畫，一旦通過，未來希望能在台北市找到願意合作的學校或公家部門，共同建置「惜食廚房」，長期推動惜食送餐。同時，希望正在進行中的「惜食台灣行動」能夠獲得量販店、超市和餐廳業者的支持，把多餘或即將到期、可以安全食用的食材供應

給惜食廚房做成美味餐食，供應給更多台北市的弱勢家庭。

「惜食台灣行動」委員會主委簡承盈 PP Dennis 在報告計畫進度時，特別分享了他自己 9 月底和總監 DG D.K. 以及夫人黃淑娟 Andi 一起到大同區建功里送餐的經驗。當天他們的送餐對象是一對身障夫妻，一家四口靠政府每月兩萬餘元的低收入戶補助生活，住在一間約莫 5 坪大的套房裡。PP Dennis 回憶：「當我進到屋子，心中只有一個感想——台北市真的還有這麼弱勢的家庭！」接著，從這對夫妻接過餐盒後的眼神中可以看出：「我們的送餐服務，真的是做在有需要的人身上。」

目前「惜食台灣行動」社友輪流送餐的範圍僅限台北市松山區、中山區和大同區的 10 個里，不過，因為已經有民意代表和里長反應需求，因此第二階段已在考慮將送餐範圍擴大到士林、北投等地區。同時，惜食行動從 9 月 20 日開始試營運，到 9 月底止已經送出 1,381 個盒餐。

根據惜食台灣行動委員會的規劃，在試營運以及營運初期，每周一到五，中餐和晚餐各送出 100 個便當，每天供應惜食餐盒共兩百個。接下來，第二階段預計從今年 12 月起，餐盒供應量將提高到每天 300 個、明年 3 月會再提高到每天 400 個，最終到明年 5 月，每天餐盒供應量將提高到 500 個，達到一年供應 10 萬個便當的目標。